

ОТЗЫВ

Научного руководителя к.и.н., с.н.с. Института археологии АН РТ

Чижевского Андрея Алексеевича

на соискателя ученой степени кандидата наук

Оруджова Эдуарда Игоревича

с диссертацией по теме "Поселенческие памятники вятско-ветлужской археологической культуры ананьинской культурно-исторической области в бассейне реки Вятки".

Оруджов Эдуард Игоревич за время обучения в аспирантуре и в последующий период показал себя трудолюбивым и инициативным исследователем.

Эдуардом Игоревичем характеризует вдумчивое отношение к работам предыдущих исследователей, им использован и изучен значительный массив архивных материалов из фондов Кировского областного краеведческого музея и Удмуртского государственного университета.

Для подготовки диссертации он работал с коллекциями памятников археологии в научных фондах Национального музея Республики Татарстан, Кировского областного краеведческого музея, Национального музея Республики Марий Эл им. Т. Евсеева.

Необходимо отметить участие Эдуарда Игоревича Оруджова в полевых работах, с 2011 по настоящее время.

С 2011–2013 гг. в археологических экспедициях НПЦ по охране объектов культурного наследия Кировской области, под руководством А.Л. Кряжевских на территории Кировской области.

В 2012, 2014–2015 гг. в Первобытной экспедиции ИА АН РТ, под руководством А.А. Чижевского на Скорняковском городище в г. Котельнич Кировской области, острове Дубовая Грива Тукаевского района Республики Татарстан.

С 2014–2015 в Средневековой экспедиции ИА АН РТ, под руководством И.В. Волкова в г. Болгар Спасского района Республики Татарстан.

С 2017 по настоящее время, в качестве сотрудника Первобытной экспедиции, занимается археологическими исследованиями в пределах буферной зоны "острова-града Свяжска" Зеленодольского района Республики Татарстан, а также на территории Кировской области. В 2017–2018 гг. было проведено разведывательное археологическое обследование буферной зоны "острова-града Свяжска", проведены археологические раскопки на территории Мизиновского I селища, Мизиновской стоянки и Макарьевского городища. В этот же период Эдуардом Игоревичем на территории Кировской области по теме диссертации была проведена археологическая разведка: обследованы Кривоборское, Пижемское

городища и селища Цепочкинское I, II. В 2019 г. он осуществлял руководство археологическими раскопками на территории "острова-града" Свяжска Республики Татарстан и Чижевского городища в г. Киров, Кировской области. В 2020 г. произвел археологические раскопки на территории Наговицынского городища г. Кирова Кировской области. Научный вклад Эдуарда Игоревича Оруджова в археологию выражается в подготовке им 10 статей по разрабатываемой теме как публикационных, так и аналитических. Следует отметить его участие с докладами в работе конференций регионального и международного значения, в том числе и специализированных, таких как: III международная научная конференция "Ананьинский мир: культурное пространство, связи, традиции и новации" в г. Болгар в 2016 г.; Всероссийский научно-практический семинар в честь 160-летия со дня открытия Ананьинского могильника в г. Елабуга в 2018 г. Следует обратить внимание на настойчивость Эдуарда Игоревича Оруджова в освоении профессиональных навыков, его умение анализировать и систематизировать археологические явления.

Научный руководитель
Кандидат исторических наук
старший научный сотрудник
Института археологии им. А.Х. Халикова
Академии наук Республики Татарстан


А.А. Чижевский



Автор отзыва – Чижевский Андрей Алексеевич, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Института археологии им. А. Х. Халикова Академии наук Республики Татарстан.

Адрес: 420012, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 30. ОСП "Институт археологии им. А.Х. Халикова Академии наук Республики Татарстан" ГНБУ "Академия наук Республики Татарстан".
Электронная почта: ncai@mail.ru, arheotat@mail.ru; веб-сайт: <http://archtat.ru/ru/>